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Hirdetések a legmérsékeltebb tiszai nae n ellet vetetnek f*

A mi nevelőnőink.
Debreczen május 13.

A csipkedő, a mosolygó kegyetlen- 
kedéssel gunylódó Karr Alfonz, a női hi 
hibák és fogyatkozások keserűen szelleme: 
szatirtzálója, „Nőkről a nőknek“ 
czimti munkáját azzal kezdi, hogy szivár 
ványszinbe mártja a tollát. És ezt taná­
csolja mindazoknak, kik a nőkről szán­
dékoznak Írni.

A szellemes franczia a gombostűre íü
zött női hibákat és fogyatkozásokat tényleg, 
a szivárvány színein ek sokféle változatában | 
hozza elénk, de epéskedése nem sértő, ha, 
fáj is, ha szurkálásai, csipkelődései nyomán j 
vér serken is elő. Az ő maró szatíráját, 
valami végtelen nagy szeretetreméltóság j 
öleli át: finomság, gyengédség, szeretet su­
gárzik ki belőlük. Egy mélyen érző 
szív dobogásán át pattan ki belőle,, 
a szikrázó gunv, minden póz. mi' den affek- 
táczió nélkül. Ő nem a mai zsurok cziniz 
must majmoló, szellemeskedő, léha férfia, 
de távol áll tőle a komolykodó moralfilo 
zoíusok nagyképűsködése is. Előtte áll 
mindkettőnek, mert gondolatai mélyek és 
komolyak, megfigyelései őszinték és igazak 
de éles kritikái a könynyed ötletesség és 
játszi szellemesség bálában uj szint uyér­

ti y őrs vágásai sebet ütnek, de nem

Tárcza.

kegyetlenkedni akar ő. Ezt érezzük min- j 
deuik sorából és ezért szerették őt annyira 
maguk a nők.

Nevelőnő !
Hideg szürkeség csap ki e szóból, 

mely felemészti a nöinem bájainak minden 
üdeségét, az ártatlanság viruló színeinek 
minden fényét. A hatvanas évek irodalmá­
ban a romantika varázsának halvány bá­
gyadt világitásábaz állítottak be regény- 
hősnőnek a uevelőnőt nálunk. A társa 
dalmi fejlődés kezdetén a költészet állt. 
oldala mellett, ma a szecziologiai kérdések, 
bolygatójának szemében egy elfáradt, szürke ^ 
szám csak a küzdők sorában.

Karr Alfonz reczipéjét keresem lelkem; 
ben a szivárvány lilénk, úszta színeit, de 
toliam csak feketsséget iszik a tintatai tó- j 
ból. A hatvanas évek romantikája lekopott ^ 
nagyon a — neveldnőről, de a társadalmi ^

I fejlődés nagy lépéseiben megkopott a mii 
I lelkünk is, a magyar középosztály belső 
' világa. A hibák forrása itt rejlik. |

' Nagyot főre ült a világ és a versenyt- 
1 tartó haladásban kizökkent a mi kocsink ( 
kereke is. A nagy fratczia Ionadalom kö­
vetkezményeiben nem váltotta be Ígéreted 
és ma ismét olt ábunk, a hol egy század 
élőit fordította előre a bézsoa lángoló te-' 
kintetét De ma az ő mozdulatát kísérik 
figyelemmel. Ma ő az áldoza'ra kiszemelt. 
Nem bárány ! Nem ! j

A gazdasági átalakulások rohamos 
hullámai bennünket is magukkal ragadtak., 
de ezzel úrrá lett rajtuk a hatalmas fran- 
czia nemzet minden társadalmi aspiráczi 
ója. Az utóbbi időben majdnem minden­
ben a farczia és angol szellem jelölte ki 
előttünk az utat, de mj minden téren mégis, 
német, osztrák emlőn nevelkedtünk. A 
magyar-bézsoa gyermek-nevetési reudsze 
rét, "különösen a leány nevelést ez szakította 
ki ’kezeink közül. A vagyonos középosztály- 
leánygyermekeinek egyrésze Ausztriában, 
egyrésze itthon idegen szellem forrásából 
áplálkozik. A magyar középosztályt le 
áuyai mindenhez értenek; beszélnek 
fraueziául, angolul, mi magyar, abból mit 
sem tudnak, az előttük teljesen idegen. A 
nemzeti szellem teljesen ki van küszöbölve 
a magyar középosztály nevelési rend­
szeréből

Ausztria Schweicz, Stájerország, Ba 
jorország, Paris importálja Magyarországba 
a mai középosztály leánygyermekeinek ne­
velőnőit. Kétes múltú német és franczia 
leányok árasztják el az egész országot., kik 
soha hírét sem hallották a pedagógiának, 
kik otthon esetleg szobaleányi szerepet töl­
töttek be de mikor megtudták, hogy van 
nyugat fele egy barbár ország a mely ölelő 
karokkal zárja őket magához megindultak 
felénk. És a mi mamáink büszkék ezekre 
a" minden tudás nélküli franczia és német

Balma szerelme.
A D H. eredeti tározója.

Irta : Suchán" Elemér.
Szép tavaszi nap volt. Vevőién vés, bal

zsamos illata. . . I
Künn a meleg légben, — a sok virág 

körül — aranvpihés lepkék röpködtek szerte 
szét ...

A tó vizében is megcsillant a napteny 
s a víz lükörére felsurrant számtalan kis 
fürge halacska ...

Dalma a verendán. lenge pongyolá­
ban hanyagul dőlt le egy széles kerevetre.

Körülötte csend volt...........Révedező
szemmel bámult maga elé s elmerenget! 
gondolataiban ...

Csapongó képzelete ki tudja hol ba­
rangolt ‘I . . . - , XT

Dalma gazdag volt és szép ! Nagyon 
szép!fiúja aranyszőke haja szét borult, re­
mek vállain, amint olykor legyezőjével elhajtá 
a tolakodó, kiváncsi lepkéket.

Igéző nagy sötétkék szemeiben örökös
bánatos kifejezés ült . . . .

Szeretni szeretett volna, de nem tudott
szeretni ! . . .Ldvartúi seregéből nem tudott válasz­
tani ; nem tudta egyiket sm szeielni ! .

Az a ketségbeejtö gondolat szállottá 
meg mindig, hogy vagyon á t és nem ó t 
magát szeretik benne 1 . . •

És nem nagyon tévedett 1 Mert mind­
azok, kiket ismert, első sorban a g a z d a- 
g o t és csak másodsorban a nőt is szeret­
ték benne. , , ,

Dalma pedig teltette, hogy csak azé 
lesz ki egészen az övé lesz ! . . . Ki öt egye 
dűl csak önmagáéit fogja szeretni, mint a 
hogyan ő is azt pusztán önön magaért fogja 
majd szeretni tudni.

De hogyan, mikép érje el czeliát /
Ez érzelmi probléma megoldása volt vagyai­
nak netovábbja, s minden gondolatának vég
gondolata ! „ ,

Ábrándozó 1 lelke e felett töprengett 
mindig s ez veit soha nyugtot nem hagyó
gondja ... , . .

Egyszer csak Hetén, — a mindig víg 
Delén, ki társalgónője volt, — jött ki Dal 
mához vidám nevetéssel. De amint úrnője 
komolyságát észrevette hirtelen elhallgatott. 
— Qdá közeledett a busungó Dalmához s 
résztvevő hangon beszélt hozzá. .

— Ismét oly levert, — monda — ismét 
olv szomorú . . . Istenem, hát mi bántja . — 
Úgy félek sokszor megszólítani h. Pedig úgy 
fáj az nekem ha szomorú, ha bus 1 Kerve 
kérem, ossza meg velem fájdalmát. Mondja 
el azt a gyötrő titkot nekem, ki leghívebben 
szerető barátnője vagyok. Hiszen az orom 
kétszer oly nagy, a fájdalom pedig telényivei 
kisebb, — ha megoszthatjuk . . .

Dalma keserűen mosolygott:
— Édes Helénám, — szólt — mi en­

gem bánt, szörnyűbb a fájdalomnál !
A fájdalmat"eltűrjük, ha már jelen van 

I s az öröm reményt) erőt ad a tiirelenilitz, 
az elviseléshez Még sok szór az öröm íosz- 

I szabb a bánatnál, a fájdalomnál is, - meit

tudva, hogy minden múló, — előre reme­
günk ’ félve a lekövetkező bánattól. így a 
jövő ezen baljóslatú sejtése már megrontja 
a jelen örömét.

Az én lelkemnek azonban egész más 
oka van a szomorkodásra. 

i Gazdag vagyok, — tudom. Fiatal is va­
gyok. Mások szépnek is tartanak . . . Talán 
hizelkedésből ? Ki tudja? De mondják ! Szó­
val a boldogsághoz közfelfogás szerint mi:,- 

1 den feltételein meg van ! És én mégis bol­
dogtalannak érzem magam ! 1 alán nem is
leszek boldog soha ! . . .

Azt tartom, hogy hiányzik mégis a bol­
dogság feltétele nálam. Úgy gondolom az.

1 egyetlen f Hétéi, mert azok, miket előbb fel­
hoztam, szerintem nem lehetnek teltételek ; 
azok csak körülményei talán a feltételnek, 
az egyetlen főfeltételnek ! . . . Ezért nem le 
hetek" boldog ! S hozzá én meg feltétlenül 
szerelnék buldog lenni !

Nem kötve semmi feltételhez boldogsá­
gomat. nem adva okot a »m i é i te-nek, ok­
talanul, önkéntelenül, valóban akarnék bol­
dog lenni.

— De mit ért hát boldogság aiatt ? — 
kérdé Hetén, ki feszült figyelemmel érdekkel 
hatlgatá Dalma szavait.

— boldogság alatt ? Ha-Ha 1 . . . Boldog 
ság alatt? ismétlő halkan nevetve Dalma. — 
Hat nem tudja mi a boldogság ? H it ne < 
tudja nem sejti ? Hát van tó >b télé boa! v 
sag is ? Azt hiszi, hogy . . • Ej Halén uv gn 
nak nincs akkor szive ! • • •

Boldogság csak egy van I A to rt 
egyetlen, mi üdvöt adhat Az ér ' e ^ 
(fogsága ez ! A szeletemben van a bolcog

• I . / ■ :/ ■ ■ ",
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leányokra. Hogyne, hiszen müveitek : be­
szélnek németül, francziául ...

A képzett a müveit magyar nevelőaö 
Yiem kell senkinek, legfeljebb falusi gyógy 
házukba A városban csak akkor alkalmaz 
zk*. ha hajlandó egyúttal a szobaleány 
szerepét és betölteni. Kétes múltú frauczia 
és német szobaleányok nevelik nálunk a 
magvar leánykákat a női tanítóképzőt vég 
zett 'diplomás magyarnevelő nőt pedig csak 
az esetben fogadják el, ha hajlandó abla 
kot tisztítani és a konyháaan kukWskodm.

Nem a lányok bűne az, hanem a ma 
máké. Idővel azonban ezekből leányokból 
is mamák lesznek kik hasonlatos képén 
cselekszenek. A mamák szelleme megrou- 
•otta az utánok jövőket.

A tanári sziror.
Debreczen, május 13.

Fölmerült megint az a kérdés, hogy 
van-e jussa a gyerekeket tanító és neveli 
professzornak a szigorúsághoz .* Kilökte ma­
gától fiatal életét egy szabadkai iskoláshu. 
mert félt ettől a szigorúságtól és nagy most 
a felháborodás az iskola ellen, a miért ha­
lálba kergette azt, a kit be kellett volna ve­
zetnie az életbe.

Á kérdés egy fiatal életet magába záró 
koporsó mellől hangzik el, s mert a halottat 
számon kéri a zokogó szeretet és a fölhá- 
borodás.

A kérdés országossá is lehet, hiszen 
minden szülőnek gyermekét tanító, profesz-

. az utanok jövokei. , tanitia Máris olvasom, hogv itt is, ott
Cselédköny nélkül egyeUen Lancia j.g haragugznak az iskolára, a miért szigornak 

met leány sem lehetne nálunk szohaea *!, a professzorok. A kiknek tekintetét 
ifaÄT ÄTS ír ™ja a fájdalom könyüje, vagy a ha­

rag villogása, ne siessen a felelettel, ha ez a 
kérdés eléje kerül. Ne egy-egy boldogtalan 
öngyilkos diákgyerek esetéből merítse a 
tanulságot, mint a hogy az idegbetegségbe

sásunk . .. ,
A magyar középosztály száműzte ott­

honából a hazafias, nemzeti szellemet és a
»AH j»uem“™ktu kevgelett professzorok 'boldogtalansága se

tlan l aűct a néme saobaleányok, m«: legyen befolyással az Ítéletére. _ 
tiatiau iranczia net j Mert azt az egvet ju lesz megjegyezni,
m°d Fk;7j2ség’ nem uj keletű. Talán a i hogy ugyan százszor több a diák, mint a 
iMa-mensuk mozgalma a' rég várt újítást itanár : mégis százszor több az olyan pro- 
3, sagogus ^ n7 kell: ifesszor, a ki gyötrelmes betege, még ha­rn p »hozza. De ehez legelőször is az —;------  > - - . .“ iía meg a magyar bm-zsoa lelkét a „em; tolija is lett a diakoknak, mint az olyan
zeli szellem előtt és nyissa ki ajtaját hogy jdiák, a kinek az élete a tanai ok lelkén
;,zon a .mademoiselle“ és a „Fräulein“ szárad.
szépen hazaköltözködhessék pátriájába és, A meggvotrott professzort nem latjuk, 
helyet a müveit képzett magyar nevelőuő. a vásott fiukkal való küzdelemről nem tu- 
ioglahassa el. jdunk, a tekintély fen tartásának ideghonto

(S -Ó.) ■ munkájára nem gondolunk, de megdöbbe­

nünk, a mikor a professzori szigorúságnak 
egy-egy áldozatáról hallunk. Es igazunk vart, 
mert ugv érezzük, hogy az az idegtneg:tr­
ies a professzornak hivatásbeli kötelessége, 
az élet pedig a gyerekeknek boldogság«s 
jussa. — Az a kötelességtetjesités csak kö­
zönséges dolog számba megy, ennek a juss­
nak eldobása ellenben szomorú rendellenes­
sége.

A despotizmus, még ha jóakó is, gyöt­
relem, a gondoskodás, még ha szigorú is, 
jóságos. A despota, ha nem szigorú, ne­
vetség tárgyává válik ; emlékezzék csak rá 
mindenki, hogy hány jóságos professzorát 
gyötörte meg, és hány szigorú professzorát 
respektálta 1 Ebben az iskolában, a melyet a 
gyerek csak elkerülhetetlen társadalmi instin 
cziónak tart, a szigorúság a fegyelemnek 
garancziája.

A fegyelem pedig a tudásra való szük­
ségérzet. A modern iskolában a tanulás tartja 
fenn a fegyelmet, a régi iskolában a fegye­
lem kényszerít a tanulásra. Már pedig úgy 
tudom, hogy nagyjában még mindig a régi 
iskola dívik.

A szülő pedig azt akarja, hogy a gye­
reke az iskolában tanuljon. Ezzel a maga 
akaratával tisztában kell lennie annak, a ki 
iskolába küldi a gyerekét. Szükséges tehát, 
hogy iskolai fegyelemhez a gyereket hozzá­
szoktassa. A szülő okos szigorúsága elvisel­
hetőbbé teszi a gyereknek a professzor 
szigorúságát. Hanem az a szigorúság okos 
legyen, különben csak rnegszaporitja azt. a 
szigoruság-terhet, a melyet az iskola a gye­
dekre rárak. Ne ijessze a gyermekei & 
következményeknek falra festegetésével, ha­
nem fogja a gyermeket azoknak az ijedeS-

ság ! »Szeretve szerettetni« ! e két szó fejezij 
ki értelmi fogalmát. l

Ha valaki jól ebédelhet, szép ruhában, 
járhat, kényelmes lakása van s egyéb ily J 
un vagi okokban gyökeredző körülményei van- 
naiv meg, az még nem boldogság! Az az 1
- udev még nem lehet boldog egyszersmind.;
-,>t gyakran boldogtalanabb annál, ki mind ] 
ezeket nélkülözi. _ Tr j

Szeretem a szerelmet Helen! Vágyódom] 
utána, szeretnék szeretni igazán tisztán, va- ’
- iban — s nem tudok ! . . .*

V k—i türdő sétányán két ismeretlen 
; ,)!gy tűnt fel a többi fürdővendégnek egy 
szép napon.

Az egyik hölgy drága elegáns öltözék-
• -au, vagyont, érő ékszerekkel jelent meg, 
v másik bár egyszerűbb de szintúgy iz-

ses ruhában volt öltözve. Mindkettő azon­
ban egyaránt szép es csinos vala. A ki­
váncsiak hamar megtudták kilótokét. Sz. 
Halma, — az dr. néhai dúsgazdag gyáros 
gyeden árvája és K. Hetén, az előbbi hölgy

* úr.-algónöje volt a két idegen.
A hir főkép a férfiak között támasztott 

■..agy érdeklődési, kik lázas sietséggel, — 
venden alkalmat megragadva egyre inasra 
t-merkedtek meg velők.

Alig múlt el pár nap ott létök óta, mar 
v.z udvarlók serege vette őkel körül. Az az 
ivigy csak őt, t. i. az elegáns, vidám úrnőt ; 
mert hiába, a társalgónő bármily szép, mü­
veit, szellemes és bármily előkelő szárma 
zásu lett légyen is különben, mégis csak sze­
gény társalgónő volt.

A férfiak, — mind meg anyi kifogás ta- 
•in gentleman s gavallér, — tudták a morált 

«■•sí csak az úrnőnek szépelegtek.
A kedves úrnő pedig oly elragadóan 

tudott kaczérkodni, hogy csupa élvezet volt. 
közelében lenni.

Akárhány udvarló vette is körül, za­
varba soha sem jött s mindenikhez volt mo­
solya szava, — mintha csak mestersége lett 
volna a társalgás. Oly ügyesen tudott szépte-! 
vöivel elbánni, hogy mindeni azt hitte »én« 
vagvok a kiválasztott ...

Úgy látszott azonban, hogy a szív ud­
vartartásában is, a szív rangja szerint van , 
megszabva a kamarások létszáma. _ j

A mindig komoly és szerény tár­
salgónőnek csak egyetlen egy kamarás
j ütött ! . . , I

Ez az egy is kabátján belül hordta a 
kamarás! kulcsot . . .

Egv deli szép barna férfi, — egy mér­
nökkari katona tiszt volt ez a kamarás.

Az első perez óta tiszteletteljes, elő­
zékeny udvarias viselkedése Relén iránt, 
minden kételyt eleve kizárt. Hetén is ész­
revette ezt s nem kis ön megtagadásába 
került, hogy e felfedezés feletti ; örömét _ el­
palástolja, mert neki is az első pillantásra 
tetszett már e komoly, szép férfi. Hogy sze­
reti, tudta már akkor, midőn e férfit meg 
látta, tudta, érezte hogy ezt szereti. Mikor 
először érezte kezének gyönge szorítását, 
már akkor tisztába volt magával, érzel­
mével, már akkor tudta, hogy vagy ez, vagy 
— senki ! . . .

Egy rekkenő délután az egész társaság 
kirándult a közeli hegyekbe.

Az erdő hüs fái alatt a jó kedv s a 
hangulat általános volt.

Az úrnő, az elegáns Halma észbontóan 
kaczérul viselkedett.

Különösen Ileién udvarlóját igyekezett 
mindenben kitüntetni, lekötni s I Méntől el­
venni. Alkalmat, és okot adva neki a köze­
ledésre. nem csekély bosszúságára többi 
udvariéinak, kiváltképen két más tisztnek, 

j kik mint. lovasságiak, kollégájukat, a gva- 
1 logos mérnökkari tisztet, — kit ők maguk

mulatozva vei - 
tetőn, — hirte- 
íleién apró gl­
eg y mély sza­

ru:.

között csak »iparos tiszt«-nek gúnyoltak, —< 
bizonyos brauzs gőggel különben is le­
néztek.

Hetén remegve, feszülten figyelte mí- 
varlóját s féltette a csábítástól.

He a tiszt állta vitézül Halma ostromát 
s nem kapitulált.

Egyszer csak, — amint 
senyt szaladgáltak a sziklás 
len támadt szellő lekapja a 
rardi kalapkáját s alá röpíti 
kadék omló kavicsai közé ...

\ jelenetet mindenki látta s a revei 
sikolyra, — melyet Halén meglepetésében 
hallatott — általános kaczaj felelt. Relén 
elpirult és tehetetlenül állott meg a me­
redek szélén. ,, ,

A veszélyes, merész vállalkozást a, hogy 
a kalapot felhozza, senki sem készült Kü­
lönben is a kalap csak a társalgó nője volt - -

Kényes helyzetéből 1 felént kamarása 
menté ki. Habozás nélkül a meredek foká­
nál termett s nehány ügyes ugrással lent: 
volt a szakadékban.

Alig telt el annyi idő, hogy Halén ma­
gában egv rövid imát lebeghetett — féltve 
lovagját a balesettől, — már a kalap újra 
fején volt.Pírban égő arczazal hosszan uzow-.t 
meg a pihegő férfi kezét köszöneté jelem 
s e pillanatban egymáséiba villant a te­
kintetük . ■ .

Ekkor dőlt el sorsuk ' . .
E tekintet s e biztató, meleg kezszo- 

ritás bátorságot, öntött a férfibe. Eleim eré­
vel ragadta meg szivét a szerelem érzete a
határozott ! . . • ...

Nem volt annyi vagyona, hogy kanca™, 
téve le elvehesse a leányt ... Le h>8 
mondani rangjáról s elveszi mégis 
gondolá.

Az utón, amint a kirándulásról «**»
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mes következményeknek elkerülésére. Nincs 
kegyetlenség a professzor szigorúságában, 
ha a szülő okos szigorúsága az enyhítője. 
De rettenetes a professzori szigorúság, ha a 
szülő oktalan szigorúsága végzetességgé fújja 
fel. Csak az a gyerek retteg a professzortól, 
akit odahaza megreUentettek. Aprofesszori 
áldozatok javarésze a szülő oktalan szigor u- 
ságától félt. Az a kép rémitette, amelyet oda­
ír aza festettek neki a rettenetes következmé­
nyekről.

Szólott pedig mindez a szigorú pro­
fesszorról. De nem a kegyetlenről. Mert akad 
olyan is. Mint ahogy mindenütt akad olyan 
ember, aki beleszédül a maga felsőbbségé- 
nek tudatába. Vagy olyan, akiben a fajdalom 
perverz gyönyörűséget kelt. Az ilyen 
emberre mindenütt léket kell rakni, az isko­
lában kényszerzubbony borittassék rá. Te­
gye meg a tanári kollégium, a direktor. Az 
a kollegialitás, amely szemet huny a tanár­
társ kegyetlenségén, vétkezik. Az iskola ne 
engedje meg, hogy bárki is meghamisítsa. 
Az a szemet hunyó kollegialitás — bünré 
szesség.

kos pénzdarabot egy zenekari üléssé változ-
tat ásubre ur, sajna, nem ismert egyetlen 
nfcá&irót s euvötleri színházi titkait sem , e^Yíftlenegy6 színész-barátja sem volt ; soha 
nem látott még egyetlenegy drámaírót senn 
Hogy lehet hát az, hogy mégis volt minden 

,színházba ingyen jegye, és hogy minden be­
lmutató előadáson ott lehetett latin bubre
Urat Subre ur az ingyen jegy megszerzésé­
nek egészen uj módját tál alia te>. Degge , 
kor kezébe vette az újságot, legelőszoi is a 
színházi híreket tekintette végig. A déli és a 
iótékonyczélu előadásokkal nem toiődott, ha Írem csík a bemutató előadások programra*
jat né'.tetanu|mányozta az uj darabok 
szerepeinek a kiosztását. Egyszer a »No - 
ve autó» színházban a Két Ghampignoi bemu 
tató előadására készültek. A főpróba napjan 
mikor már a szerepek kiosztását is közöltél 
a lapok Subre levélpapirost kert a kávéim­
ban,1 s a darab szerzőjének, Georges Teydeau 
urnák a következő levelet irta .

Ingyen jegyek.
Nem Subre úrról éppen nem lehet azt 

mondani, hogy fösvény ember; mindig szí­
vesen adott tíz frankot egy jo ebedert, s a 
versenyek idején mindig szívesen föltett ot 
ven frankot egy lóra ; de mint minden mu 
veit ember, úgy 6 sem szívesen fizetett a 
színházi jegyekért. Igen sok aránylag nagyon 
értelmes ember van, aki valami szégyelm 
való dolgot lát abban, ha valaki egy öt tran-

Tisztelt uram,
azt olvastam az újságokban, hogy hol­

nap lesz az ön Két c'aampignol czimu uj da- 
rabiának a bemutató előadása, és meg va­
gyok róla győződve, hogy On ezzel a darain, 
Vili szintén nagy sikert fog aratni. Engedj- 
míg «"ónban,"iLtelt uram hogy e darab 
bai^ valamit kiíogasoljak. Az ón ^-alakjat | 
Champignolnek hívják, s engem véletlenül 
szintén i°y hívnak. Semmi esetre sem kel 
lemes dolog, ha az embernek a neve egy 
színdarabban szerepel : mivel azonban a szín 
lao már ki van nyomtatva s a plak átok is í 
vannak már ragasztva : nem akarom Ont^rre. 
kényszeríteni, hogy hősének a nevét meg 
változtassa. Ellenben arra kérem Ont hogy. 
kárpótlásul két ingyen jegyet eszközöljön ki. 
„«bam Q bemutató előadásra. A jegyeset,, e

lenv az én nevemre czimezve hagyja a szín­
ház pénztárában, ahol majd jelentkezni fog1 k. 

Tisztelő hive
Ghampignoi.

Mikor Feydeau ezt a levelet elolvasta, 
azt gondolta magában, hogy különös ember 
lehet ez a Ghampignoi, de azért nem merte 
megtagadni tőle a két ingyen jegyet.

Másnap Subre Gondillot-val, harmadnap 
Bissonnal, negyednap meg Valabrégne ga$ 
követte el ugyanezt a tréfát s mint Lecardon 
nel, Blésinard, vagy Pontbiquet irta aía a le­
velet. Irt Courtelinenak is Boiibouroche név 
vei s Gapusnak Bngnol név alatt. Mivel pe­
dig a drámaírók nagyon jóhiszemű emberek 
és igy mindent lehetségesnek taitanas, 
Subre csele minden alkalommal kitünően si­
került. , ,. ..Esténkint Subre egész nyugodtan oda­
ment a színházi pénztárhoz s igy szolt.

— Ugv e hagytak itt két jegyet a szá­
momra ‘? Champignolnak hívnak; — vagyis 
Pontbinuet ur vagyok. S egyetlenegy alkalom 

! mai sem volt kénytelen ingyen jegy nélku; 
[tördelni vissza a pénztártól.
1 Egyszer azonban mégis megjaita. Meg­
látogatta egy vidéki rokona, egy nyugalomba 
vonult gimnáziumi igazgató, aki nagyon sze 
vetett volna elmenni a Théátre T rancaisba.

Subre igy szólt hozzá :
Várj 2sak egy kicsit, — majd vajamé 

bemutató előadásra megyünk el; nemsokára 
megváltoztatják a műsort.

I Es csakugyan : már masnap olyan da­
rabot tűztek ki előadásra, amelyet Subre 
'még nem ismert. Délben elmondta az igaz­
gatónak, hogy az ingyen jegyeket hogyan
szokta szerezni. _ . . .— Ma valami Tartuffe-ot adnak elő es.ö 
ni betanulással. Megírtam a szerzőnek, hogy 
engem Tartuffenak hívnak s hogy a nevem 
fölhasználása ellen jogom volna tiltakozni, 
de . . . stb. Egyszóval két ingyen jegyet kel­
tem tőle. Tudakozódtam a szerző felől, bízó»

léitek bevallota szerelmét Belépnek. A lány 
alig birt uralkodni érzelmein. Orümkönyek 
csillogtak szép szemeiben.

— Főhadnagy úr! vallomása mélyen 
meghatott, — szólt Belén elérzékenyülve, — 
de én szegény vagyok s igy lehetetlen, hogy 
óné lehessek ! Megtisztelő vonzalmát koszo 
nőm Önnek s bár mily rosszul esik is ne­
kem. de ily körülmények között nem tudha 
lom viszonozni. Feledjen el! . . . |

Kisasszony 1 Nincs lehetetlen, ha akarati 
van t Én ezt a két csillagot örömmel cserél­
ném el azért a két csillagért, mely szemei-)
ben ragyog! . . . |

Elcserélném, mondom, egyetlen szavara] 
s a nyertes a cserével én lennék akkor is....

__ i)e Jássa — felelt kötekedő mosoly- 
jvai most már a lány, azok az arany csil 
"tagok idővel szaporodnának ; míg ha ezt 
venné — ez mindig csak Kettő marad.

_ Gyémánt csillagokat nem osztanak
a hadseregben! Ha én e kettőt elnyerhetem, 
■úgy legboldogabb emberré leszek !

Belén nem bírt szólani, lelke túláradt e, 
szavak hallatára. Csak remegve megszorítá­
st főhadnagy kezét s szép Kjét annak becsű 
Jeles keblére hajtá . • • Az első hosszú csők 
elcsattant s ők mire a parkba értek, mai 
jt gyesek voltak ! . . .

*
Másnap alig várták, hogy egymással 

újra találkozzanak. Belén egész éjjel ébien 
volt s szerelmeséről ábrándozott, ^mintiég­
től kedvesével a parkban találkozott, . a 
főhadnagy hozzá sietett s megcsókolta az 
odanyujtott szép tehér kezét. Belén nem vö t 
többé oly szomorú, mint eddig s égő szeiel­
meivel kereste az imádott férti tekinte • • 

Aztán elbeszélgettek terveikről és jovo- 
iükröl A férfi elmondá, hogy lemond láng­
járól, s polgári foglalkozást kere= , . • Aztán 
boldogok lesznek!

Igen ! Boldogok leszünk, — ismétlő ^ 
Belén és leste a férfi minden szavat. ;

Aztán hirtelen egy gondolata tamadt,. 
mit örömmel közölt imádottjával. !

- Van nekem egy közeli rokona, - 
monda hévvel, — ki egy nagy aczélgyai ■ 
igazgatója. Írok egy levelet, mit te majd el- ■ 
viszesz neki. Valószínű, hogy állast is nyer-j 
hetei tőle Én is értesíteni fogom jöveteled­
től külön ; kérve, hogy kívánságodat telje-

SltSe Mi innen nem sokára visszautazunk 
mert úrnőm vágyik már otthonába, remélem 
aztmban, hogy nemsokára visaont «hatjuk

legymAsU f0'j tatbaUák beszélgetésüket mert 
úrnője közeledett feléjük udvarloival . . .

Néhány hét múltán bérkocsi ál ott meg 
a sz-i gyár udvarán az irodai épületek nlott,

' Elegáns fellépti! ur szállott ki belőle s 
az igazgató után tudakozódott.,g Bevezették a tágas, gazdagon berende- 
'/ett termek egyikébe, hol egy igen baiálsá­
gos öreg ur togadta kitűnő szívélyességgel

1 dZ ldKölcsönös bemutatkozás után a fiatal 
ember előadta jövetele czéljat és okát s egy 
levélkét nyújtott át az előzékeny igazgatónak.

Az öreg ur mosolygott egyet t>aJusza 
alatt, a levelet gyorsan átfutotta aztán oda 
lépve Íróasztalához megnyomta a villanyos
csengőt.értesülve vagyok az ügy felől, 
- szólt halkan bizalmas hangon, — c e a 
kérdéses állás betöltése egyedu a UJ'ajdo 
nőstől fügp. Már beszéltem is e felől ugyan 
vele s„megvagyok győződve h°8y ® 8 Y f: 
dűl On, — (s itt megnyomta a szavakat,; 
lesz az egyedüli, ki a szóban levő állást
tilnyeEÍőre'is fogadja legőszintébb szerencse 
kivánatim hozzá - folytatá erősen rnegszo 
ritva a csinos szép embei kezét.

_ Berti! — fordult az épen belépő liv-
rés inas felé, — vezesd a nagyságos urat a
kastélyba! . , ,A volt főhadnagy, — mert hisz ő von. 
az idegen, — meleg szavakban köszönte meg 
az öreg ur jóindulatát, még egyszer ajanlva 
magát dobogó szívvel távozott ...

Amint a kastély lépcső csarnokába ér , 
meglepte a fény a gazdagság, mit ot latot, 
Valami ismeretlen nyugtalanság vett laj.A
pr'Af

Az öröm a - már már elért, megnyert 
czél telett, — az izgatottság, mely mind na 
utóbb mértékben lepte meg szivét amim 

I egy-egy lépcsővel közelebb jutott a termek-
' litiz — kifárasztották. , „
1 Meg kellett állnia pár pillanatig, hogy 
pihenjen s gondolatait vendbeszedje a mon-
dand1 Bizonyára az ily gazdag, tiiggaller, 
nr mint a tulajdonos lehet sokat ad elte­
lje meg egész élete, jövője, sorsa függ ug. -
SZÓ1VSzegényUjóÍlelénem, mint fog örülni

m3^d Pár‘pillanat és emberünk ott afit az.

elÖSZAbzá inas alázattal tárja ki az ajtót mely
nesztelenül nyit utat e>6lte « 6 kat^a mbe 
övei? léntekkel lépett be a fenyes teiemne 
CZ% Elegáns szép szőke, hölgy áll mosolyog 
va előtte . . . Hátrább tőle a fürdői m no, 
aki nem az ! Megtántorodik meglepetésében
5 “"Él'íidf uÄeü teíismeriHelént, az 6 
imádott, llelénjét, aki — nem Belén, — b a 
kfi tárt karokkal szökik nyakaba s csókjaiya« 
ébreszti tel kedvesét, az — ébrén almodot....

Dalma boldog lett! Olyan boldog, mint 
a milyen óhajtott lenni s férje örömmel b> 
csájtott meg neki azért, hogy megcsa.ta, 
előtt felesége lett' Ez volt az első s e;.- 
szersmind utolsó csalódása is... •
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m<w Moliére irta a darabot, de ez csak ál­
neve neki ; a valódi neve Voquelm ; na, egy 
író akinek ilven csúf neve van, csak nem 
tagadhat meg tőlem két ingyen-jegyet.

' _ Szerencséi len ember ! Levelet
^ I Q I I t J |'^ |*j ^ 1

írtam én már másoknak is és eddig 
mér; mindenki teljesítette a kérésemet.

” _ De hiszen Moliére már kétszáz esz­
tendővel ezelőtt meghalt! Igv csak nem ku'd
hét neked ingyen jegyet.

— Eh, ez tenne az első eset, hogy \a 
y-aki meg meri tagadni tőlem az igyen jegyet 
— válaszolt Subre.

És ugv is volt; ez nap este a 1 héatre 
Vrancais pénztárában nem volt kikészítve két
i ('Yen ittív Tar tulle ur számára.«1 J Bili Sharp.

Statisztika márczius hónapról.
— Érdekes számok. —

május lí-i.
libben a hónapban a magyar korona 

országainak lakossága körűt belöl csak 14 
ezer lélekkel szaporodott s így e tekintetben 
nemcsak január és február, da márczius is 
rosszabb volt a múlt esztendő hasonló hó­
napjainál. Az anyák kevesebb gyermeket 
szültek, a halál pedig nem igen pihent.

Azoknak a száma különben, "akik már- 
eziusan látták meg először a tavaszías na­
pot, 65 ezerre rúgott, azoké pedig, akik 
földi pályafutásukat bevégezték, az 50 ezret 
meghaladták.

A halandóság a városok között Buda­
pesten volt legkisebb, Pécsett pedig a leg­
nagyobb. SzületéseK tekintetében első helyen 
Szabadka, utolsó helyen Zom bor állott Azok­
nak a községeknek a száma, amelyekben a 
halálozások száma a születéseket legalább 
is öttel fölülmúlták, 190 volt. Volt olyan 
község is (Kis-Lonka), ahol 16 ember halt 
meg s egyetlenegy gyermek sem szú 
Jeteit.

A temetőkben megpihenek között i 
veszedelmes márcziusban 7.488 tüdővészes 
volt, bizonyságául annak a/, állításnak, liogy 
*■/. a hónap az ilyen betegekre épen nem 
kedvező. A gyermekek közül a tnrokgrik 
861, a kanyaró 912, a szamai hunit 1.027, a 
vórheny pedig 903-at ragadott el. könyór 
lelenül megszaporitva a legnagyobb és leg- 
igazibb fájdalmak, az anvai fájdalmak számát 
V veszettségnek ebben a hónapban négy 

-áldozata akadt.
Beteségek, halálozások és gyászok után 

ráterhelünk a házasságokra is, kellemesebb 
nurokat, pengetvén. A statisztikai hivatal 
kimutatása szerint Magyarországban már 
ezius tartama alatt az anyakónvvvezetők 
csak 4 818 szerelmes párt adtak össze, leg­
alább is másfélezerrel kevesebbet, mint a 
múlt év ugyanezen hónapjában, arm ’azt. bi­
zonyítja, hogy az uj század semmiesetre 
sem kedvező.

A városok közül a statisztika által igen 
sokszor utolsó helyre tett Hód mező Vásár 
nely vezetett, amit mint ritkaságot érdemes 
fölemlíteni, mert ebben a nagy magyar vá­
rosban azóta, amióta az assszonyok az mai 
kát lekváros dörelyével megmérgezték, a há- 
zasodási kedv erősen megcsappant, ami kü­
lönben meglehetősen természetes.

Az említett házasságok között 745

DKBUECZEXI HÍRLAP
vegyes házasság vo't, még pedig — ami 
eseményszámba megy — ezúttal a refor 
mátusok javára.

a keresztények és a zsidók közöít 26 
esetben történt házasság s ugyanannyi ke­
resztény leány ment zsidó vőlegényhez, 
mint ahány zsidó lány esküdött hűséget 
keresztény vőlegénynek. A gyermekek vallá­
sára nézve csak két esetben egyeztek meg 
és pedig a keresztény vallás előnyére.

Beszélvén a statisztik a maga módja 
szerint, azt is tudtul adja, hogy márcziusban 
több mint tízezer külföldre szóló útlevelet 
adtak ki és hogy ezekből 4.107 Amerikába 
szól, ami kivándorlást jelent. Oláhországba 
különben majdnem ennyi útlevél került ki­
adásra, jelezve, hogy a szegény székelyek 
még mindig ott keresik a boldogulást. Orosz­
országba 89 útlevél szólt.

Végül jegyezzük töl. hogy márcziusban 
754 községben 892 tüzeset fordult elő és 
hogy a tűz okozta kár a két millió koronát 
meghaladta. A legnagyobb és legtöbb kárra 1 
járó tűz Pozsonyban volt.

1001 maj.'lg n

A kis fecske ivói só szavai zokogásba,
fúltak már, s a főkapitány elérzékouyedve 
Ígérte meg a komoly képű öreg fecskének, 
hogy a mit lehet, megtesz a frak kos kis ál­
latkák érdekében. *

Ennyi a dologban a poézis, a rideg­
valóság pedig az ; hogy a külváros utcza- 
gyerekeinek tekintélyes tábora esteliden 
úgy szórakozik, hogy a telefon dróton üldö­
gélő fecskéket kövekkel ostromolják s uertt 
csak az ártatlan kis madarakban tesznek 
kárt, hanem fenyegetik különösen az errat 
járók testi épségét is. Tényleg jó lenne, ha 
a rendőrség beváltaná a kis fecskéknek tett 
ígéretét, már a gyanútlanul sétáló emberek 
érdekében is.

A fecskék panasza.
Tegnap délelőtt egy komoly képű öreg 

fecske állított be a főkapitány elé s miután 
kint az előszobában illemtudóan végig simí­
totta csőrével kifogástalan frakkját, szerényen 
röppent be a hatalmas ur elé s így kezdte 
panaszos mondókáját:

— Édes főkapitány ur ! Ne haragudjék, 
hogy ily nem mindennapi körülmények kö­
zött [alkalmatlankodom, de elvégre is sok a 
mi sok ! (Itt könnyek szöktek a jóképű öreg 
fecske szemébe.) Messze útról jöttünk — 
tolytatta — haza hozott a honvágy s a ki­
nek megvolt a tavaliy fészke, az abba hnr- 
czolkodott, a kinek házát pedig széttépte a 
tél vihara, az fáradságos munkával ! — uj
hajlékot épített magának. Most aztán, hogy 
végre komolyan nekitavaszodott, a napi fá­
radalmakat a sürgöny s telefon sodronyo­
kon ülve szoktuk kipihenni. Ah, főkapitány 
ur ! Ou nem tudja, hogy mily mennyei élve 
zet az, a dróton ülve nézni, mint szálllejebb 
s lejebb a nap aranyos sugara, mily kéjes 
gyönyör meglürödni azokban az egyre hal­
ványodó vőrhenves sugarakban s áhítatra 
ragadva szinte élvezni az azúrkék eget las­
san beborító homály látlialian felhőtakarója 
alatt.

— Siessen édes kicsikéin ! — mondta 
jóakarattal a főkapitány — mert mágacskán 
kívül vannak ám más ügyfelek is az elő­
szobában !

A kis fecske megrázkódott, mintha hir­
telen szabadulni akart volna a természet 
örökszépségének varázsától, aztán panaszos 
hangon mondta tovább.

— Rögtön befejezem, csak még egy 
csipetnyi türelmet kérek. Nos tehát néhány 
nap óta eme egyetlen szórakozásunkat is 
megkerestük, az emberek. Durva lelkű, vá 
sott utczai gyerekek abban találnak kaján 
mulatságot, hogy esteliden kövekkel dobál­
nak felénk, elkergetünk bennenkel, sőt az 
életünket is veszélyeztetik, mert tegnap is 
— hiába mondják nekik a jó szüleik, hogy 
mi »Isten madárkái« vagyunk két testvé­
remet agyonütötték.

N \ P I II I li B K
— Kamarai választások. A debreczeni Ke 

reskedelmi és iparkamara szerdán délelőtt 9 
órakor a városháza tanácstermében megej­
tendő választásra a következő meghívót bo­
csátotta ki : A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara beltagjainak választása f május 
hó 15. napján, d. e. 9 órakor veszi a város­
háza tanácstermében kezdetét. Debreczes 
kereskedelmi érdekeinek szolgálatában fel 
kérjük, szíveskedjék e nagyfontosságu alka­
lommal választói jogával élni és szavazatát 
az ide mellékelt, — közös megállapodással 
készített, — névsorban foglalt jelöltjeinkre 
leadni, a debreczeni kereskedő társulat a 
debreczeni Kereskedelmi csarnok, és a kis-~ 
kereskedők által kiküldött jelölő bizottság, 
A Debreczeni Kereskedő Társulat, a Debre­
czeni Kereskedelmi Csarnok és a kiskeres­
kedők jelölő bizottsága a választandó belta­
gokra nézve a következő listát állította ősz - 
sze: 1. Áron Jenő, 2. Báthory József, 3. Bee 
hert Manó, 4. Fáik Lajos 5. Fleischmann Mór 
i. Györffi Aladár, 7. Kardos László, 8. Kovács 
Mihály, 9. I.öfkovits Arthur, 10. Lukács Ár ­
min, 11. Mayer Emil, 12. itj. Schwarz Vilmos 
3. Szabó Kálmán, 14. Szent-Királyi Tivadar, 
). Várral János, 16. Zádor Lajos. A keres­

kedő osztály telkéti tagjait, hogy érdekeik 
előmozdithatása végett jelenjenek meg pon­
tosan a fentirt választáson.

— Fekete Ede czirkusza Bebreczenben. Fe­
kete Ede nagyhírű mülaverdáj ívni hetire - 
czenbe jön, hogy itt hosszabb időn át el ­
adásokat tartson. Május hó 24 és 25-dikén 
fogja megtartani s megnyitó előadásait. 
jóhirnevü czirkuszt ismeri a debreczeni kö­
zönség, inert már a múlt évben is működött 
városunkban a közönség teljes meg eléged fi­
tere. Azóta még növekedett a kitűnő társu ­
lat s több jeles erőket szerződtetett. Hatvai - 
öt elsőrendű művész és művésznő van s®er- 
sződtetve a miilovardához s buszon vök:z 
tiszta faj ti, kitünően idomított lóval romiéi 
kezik. Bámulatot keltő mutatványaival ahol 
csak megfordult mindenfelé a közönség 
elismerését vivta ki magának. Városunk ko 
zönsége bizonyára örömmel veszi, Ha a 
szórakozás nélküli nyári napokban Fekete 
hírneves műarénája tart magas niveatm álló 
czirkuszi előadásokat.

— Gephimzés kiállítás és tanfolyam a Swn 
tits intézetben. A Swetits intézetben mükmlő 
tovább képző tanfolyam érdekében uövendé 
kék ismereteinek kibővítése czéljáböl mltffofti
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az intézet nagy termét, a Singer C.o varrógép 
'észvéuy társaságnak, a hol o világhírű c/ég 
9 red éti Singer varrógépen készült mühímzé 
3»Uh()l kiállítást rendezett,"s a hol értesülő 
sank nemcsak a zárdái növendékek, hanem 
a nagyközönség köréből is mindenki, a ki e 
hasznos és szórakoztató munka után érdek 
lódik s azt elsajátítani Újvárija, ingyen okta 
tásban részesül. Alkalmunk volt a kiállítást 
megtekinteni s valóban nagyszerű munkákat 
remekeit láttuk a hímzés művészetének s 
bámultuk, hogy mire képes a va^^P-
A réz és tájképek, virágok, guiiiandok selyem 
mel fehér hímzés pmiukkal, ur és áttmc 
munkák, zsinór és monogramm hímzés Ma 
dáraaés Handanger munkák gyönyörködtető 
és művészies kivitelben láthatok ott s mind 
ezek elsajátítására még pünkösdig tart a tan 
ölyam. Belépti dij nem (ize t tetik l^Jelentkeze

Wolatka Nándor v. püspök ur átengedte! Mint Ifi éves itju 1834 ben Jett taiúté 1W
Veszprém várni agyéi községben, m rjd Lovász 
PAonán, Gyarmaton es Olaszfaluban, azután 
ismételten Porván és Olaszfaluban, utóbb 
Kis Vényén és Előszálláson, végül Polánv 
ban tanított 13 éven át. itt érte a szabad 
ságharcz, mikor felcsapott honvédnek, s vé 
gigküzdötte a szabadságharczot. Somló Vá 
sárhelyeit mint tanító lHfiO. óta működik.

Veket elfogad az oktatónő a Swatits intézet 
ben és a társaság üzlethelyiségéken, piacz 
ut 42. sz, a.

— Villámsuj’ott nők. Borzasztó szeren 
.csétienség történt e hó 10 én a Zaga mellett 
Neusiedlben. Délután 5 óra tájban a kis köz 

, 3ég fölött erős zivatar vonult át. Az emberek 
abbahagyták mezei munkájukat s a többi 
közt két parasztnő — IIüber Teréz és Sper 
Erzsébet — vállravetett kagával sietett haza 
felé Amint már a község közelében voltak 
s egy mély útba kanyarodtak, a villám iszo 
nyu dörgésben csapott le. A villám mind 
két asszonyt érte, úgy hogy holtan zuhantah 
te a magasból a mély útba. ArczuK csaknem 
egészen megfeketedett s égy eltorzult, hogy 
a később hozzájuk özönlött falusiak alig is 
mertek rajok. Mindkettőt számos gyermek 
siratja.

— Hagyomány évenkint 267 misére. Klat 
taviban ueinuiy nap előtt halt meg NobelI 
lános földeirtokos, aki kereskedőből küzdötte 
lel magát gazdag emberré. Különösen a kő 
zeli helyőrségek tisztjeivel s a fóldbirtoko 
sokkal fizott pénzügyietekről volt. ismeretes 
Körülbelül egv millió korona vagyon vágyó 
náf nejére testált, kinek ebből különböző 
iegátémoiíat kellett szétosztania, A végren 
dele! legérdekesebb pontja azonban az, mely 
ben a boldogult egy nagy földbirtokot ha 
gvolt az érsekségnek, hogy érte s nejéért 
évenkint 1S7 essendes és 80 énekes misét 
szolgáljanak

— Fellázadt betegek. A luehkusoK sze 
védi 'kórházában, mint jelentik, fellázadtak a 
betegek a rossz táplálék miatt. Ebben a 
kórházban jelenleg negyven beteg nőt ápol 
naU akiket többnyire kiesapongé életmódjuk 
jak vitt a nyomor ér fortéiéin e házába — 
Többé kevésbé abnormis nők, akik moral 
insanity ban, hisztériában, neuraszténiában 
is szenvednek úgy, hogy érdekes tanalma 
avul szolgálhatnának annak, aki a Jlarsada 
Jani mélyen járó sebeik kutatja. Állítólag a 
zendülések mindennapiak közöttük és ilyen 
kor a fúriák ziháló, lángoló haragjában tor 
nak ki, ugv hogy kényszerítő zubbonyt kell 
alkalmazni rájuk. A minap este is, mikor 
ostobád idején az egyik ápolónő éppen a 
vacsorát hozta nekik, egy vöröshaju, magas 
termetű leány odaugrott az ápolónőhöz es 
kiragadta a kezéből a tálat. :

— Edd meg magad ezt a ronda habot.
kiáltotta és a tálat a tálhoz röpített.

Erre beteg társai is infernális zajt csap 
íak úgy, hogy az ápolónőnek menekülni
kellett. , , ,\ konyhában rögtön inas ételtglöztek a
betegeknek, de az sem ízlett nekik — (.sak 
nehezen tudtak lecsillapului.

— Az ország legöregebb tanítója Somlyó 
Vásárhelyen él az ország legöregebb tani 
tója, Slang! Kemnez, aki (>4 év óta van mai 
e szép, de rögös pályán s mindenütt be- 
csítlést és tiszteletet vívott ki magának.

Veszedelmei nyalmkstg. Londonban 
számos olyan laboratórium van aiiol a külön 
féle édességeket veszik vizsgálat alá annak 
kiderítése végett, hogy nincsenek e hamisítva. 
A többi közt a Lancet nevű folyóiratnak is 
vau ilyen laboratőrióma, s itt nemrég olyan 
esetre bukkantak, amely a leggonoszabbak 
közé tartozik az élelmiszerhainisitások törté 
netében. Ugyanis két gyermek valami drága, 
t'ranczia bonbonból evett és utána gyanús 
körülmények között megbetegedtek. A meg 
maradt cukordarabokat a Lancet taboratóviu 
mába küldték megvizsgálás végett. — 
A vizsgálat kiderítette, hogy a bonbonokba 
üvegszilánkok voltak keverve, amelyek a 
ezukornak kristályos külsőt kölcsönöztek. 
Mikor a szilánkokat közelebbi vizsgálat alá 
vették, kitűnt, hogy igen veszedelmesek az 
emberi emésztőcsatornára nézve, mert olyan 
sérüléseket okozhatnak, amelyek súlyos vér 
zéssel járnak. A kémiai analízis mm den kétsé 
get kizáróan kiderítette, hogy .6 szilánkocskák 
kovasavbői, mészből, szódából és kevés 
ólomból tehát az üveg alkatrészeiből állanak, 
de a bonbonokba keverve úgy tűnnek eto, 
mintha zselatinból volnának.

A jockey ugrás- Nem tehet tagadni azoir 
ban, hogy ha nj dolgot nem is valami sokat, 
de több érdekes mutatványt, láttunk, impozáns 
látvánvt nyújtott már maga az óriási ember 
tömeg" s a jockey is rászolgáltak a dicse 
retre, gyönvörü mutatványokat láttunk az 
ügyes műlovarnőktől is. Kevés ember tudja 
már ma, bogy az úgynevezett jockeyugáras, 
mikor a lovas sik földről pattan egyszeri e 
a vágtató paripa hátára, — tulajdonképpen 
debreczeni találmány. A jó öreg Schlezak, 
kinek Debreczenben volt hossza időn áí 
czir kusza a Czegléd utcza végén, itt jött rá 
erre a vakmerő mutatvány fortélyára. Lám. 
lám derék jó Debreczen, még a furfangos 
amerikaiak is tanulnak tőled.

Fekete Ede jockeyja. Alig ment el az egyik 
látványosság, már jön helyette a másik. Pár 
nap múlva megérkezik Fekete r.de jóhírü 
czir kusza. Szóval a legmelegebb, gyilkolőan 
unalmas kánikulában sem fogunk szórakozás 
nélkül maradni. Erről a czirkuszról beszélik, 
hogy Feketéhez van szerződtetve a jelen 
egyik legügyesebb jockeyja. Barnum is sze 
vette volna megszerezni tagnak ezt a hit na 
vés jockeyt s ügynökei városról városra jár 
tak utána, hogy szerződésre hívják, de azt 
egy éves szerződés köti ez időben Fekete 
ezirkuszához. Az előjelekből Ítélve az uj cz;r 
kusz kellemes szórakozó helye lesz a közön 
ségnek.

x Eladó Budapesten Eötvös u. 10 sz a.
jó forgalmú, régi pék és ezukrász-üziet 4000 
írtért. Naponta 100—160 írt. forgalom. Bó 
vebb értesítést, ad Orosz Fülöp sütőmester 
Budapesten Vili. Király u. 81.

megnyitás.
Gyannathy János mészáros

Dégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Húsárak 
l rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben. Friss és füstölt sertéshús napi 
folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes In 
deg felvágott állandóan friss. Virsli és szal- 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel (Mól este 
8-ig nyitva. Föűzlet Bethlen utcza 29. (sápit 
ház). Itt a húsárak : I. rendű. 48 kr. 
itt is mindenféle hentes ezikkek kapha 
tóit. Vendéglősön megfelelő áré igedmanytian re 
B esülnek. Kiváló tisztelettel

Gyarmathy János.

Még egy pár szó a Barnum
czirkuszról.

— május V.L
Barnum ék pénze. Lezajlottak a 

reklám dobbal jóelőre jelzett ezirkuszi előa­
dások. A mi derék cziviseink, a jó vidék, a 
több gyermekes családapa egyformán on­
totta a sűrű bakszisokat a nagy reklámmes­
ter zsebébe. Szép kis summácskát vittek el 
tőlünk debreczeniektől is, circa i0—S0 ezer 
forintra rúgott fel a befolyt jövedelem, de ez 
a nagy bevétel csak elenyésző atomja an na k 
az óriási összegnek amit szép hazánkban 
összeszednek Barn nmek. Érdekesnek tartjuk 
itt megemlíteni, hogy a Barnumék pénzét az 
»Első "Debreczeni Takarékpénztár« továb­
bítja az Angol Banknak Ide küldik ugyanis 
a nagy czirkusz nélkülözhető tiszta jövadel- 
mét s a Debreczeni Első 1 akavékpénztá i 
átszámitolja sterlingekben az Angol Banknak 
Mindenesetre nem megvetendő összegecske 
lehet.

Táviratok.
Országgyűlés.

Budapest, május 13.
A képviselőház mai ütésén megkezd­

ték. az összeférhetetlenségi törvény tárgya­
lását. A törvényt Rohonyi előadó östner - 
tette.

Kossuth Ferencz volt az első szónok, 
ki a törvényjavaslatot általánosságban elfo­
gadja. habár egyes pontok ellen, egész osz­
tályok kizárasa ellen kifogást tesz. igy a® 
ügyvédek kizárása ellen is.

Iiámutat arra, hogy ezt a javaslatot az 
a párt teremtette, ainelv 34 éven át monopo 
lizáila a hatalmat. — (Közbekiáltások: Tisza,, 
Bán Il y ')

Zichy János gr. röviden kijelenti, hogy 
a néppárt elfogadja a javaslatot. Polónyi 
Géza helyesli Kossuth álláspontját, de nem 
akczeptálja a zsüriszerü bizonttságot, melyet 
az elnök önkényüleg nevezhet ki, védetméva 
kei az ügyvédeknek, kiknek, nem szabad 
az uj törvény értelmében a hatóságoknál, 
hivataloknál, bíróságnál informálás végeit 
közbejárni.

Justli Gyula: Pénzért sehol !
Polónyi Géza : Hát az orvos ingyen 

gyógyít, a birtokos ingyen adja búzáját 2
Fáy István : Képviselő ne legyexr 

ügyvéd I
Pólónvi Géza: Szükség van arra

hogv a Házban ne csak nagybirtokosuk, de 
kenyerüket becsületes munkával keresők 
is üljenek! (Viliaros tiltakozás a szélső­

balon.)
légy hang: Hát a nagybirtokos riesa 

becsületesen keresi kenyeret f
Polónyi Géza: Nem azt mondtam. »Nem 

csak birtokosok kellenek — ezt mondta«., 
Kossuth Lajos is ügyvéd volt.

Ezután szünet volt.
Szünet után Perezel elnök a vitát be-^£) 

zárta.
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Széli Kálmán felszólalása után a tör 
lésyjavaslatot általánosságban elfogadták.

A trónörökös újabb nyilatkozata,
Budapest, máj. 13. (Sajat tudósitónktól.) 

Bécsből jelentik, hogy a katholikus nők ál­
tal rendezett czukoika ünnepélyen megje­
lent Ferenez Ferdinand trónörökös is, ki 
Lueggerre! hosszabban beszélt. — tültanuk 
állítása szerint a trónörökös Luegernek a 
katholikus érdekek hathatós támogatását 
Ígérte.

Királyok találkozása.
Budapest, máj. 13. (Saját tudósitónktól.) 

Abbáziából jelentik, hogy az ott időző román 
királyi párt legközelebb a görög király meg­

látogatja. A görög — király megérkezésére 
az előkészületek már javában folynak.

Öngyilkosság a fürdőben.
Budapest, máj. 13. (Saját tudósítónktól.) 

Frisch József debreczeni illetőségű keres 
kedősegéd d. e. 10 [órakor a Kazinczy u. 
fürdőben szivén lőtte magát s meghalt.

Halálos ítélet.
Lemberg, május 13. (Saját tudósitónktól.)r 

Az esküdtszék három napi tárgyalás után ma: 
ájfél után Czaykowski Kornélt egyhangúlag 
vétkesnek mondotta ki Uyk Magdaléna meg: 
gyilkolásában; mire a törvényszék kötéláltáli: 
halálra ítélte a vádlottat,

emiitett francsia követ után a Nicotian a
nevezés. , .....Az első dohányos ember Európában sir 
Walter íialeigh hires angol államférfi és hajó 
hadparancsnok volt, ki az észak-amerikai 
Virginia államot alapította. Az uj szokás csak 
hamar elterjedt és különösen Hollandéban 
nagyban kezdték a dohányt termeszteni.

Demsokára ellenségei támadtak az uj 
növénynek. Erzsébet angol királynő számos 
szigorú tilalmat bocsátott ki a dohányozás és 
burnotozás ellen, sőt I. Jakab dühös anal he 
mát is irt az »átkozott» növény ellen lbt4 
ben pedig Vili. Orbán pápa átokkal sújtotta 
mindazokat, a kik »e vétkes szenvedély»nek 
engedtek át magukat.

I.egrövideben bántak el a burnótozok 
kai, Egyszerűen levágták az orrát. Ebben az 
időben még a Keleten is kegyetlen bünteté 
sekkel sújtották a dohányozást, holott ma 
már keletű embert, sőt asszonyt sem lehet 
csibuk és ezigaretta nélkül elképzelni.— 
Némely európai államban egész 1848 ig tilal 
más volt utczán és nyilvános helyeken doha

és ifjú Kiss Gabor. Molnár Ferenez lovai 
akart eladni méltó pajtásának, de nem volt 
hozzá média. Azt tanácsolta tehát Kiss az s 
eladónak, hogy váltson a lovához olyan jár-
latlevelet, mintha a ló az ő saját nevelése
volna.
vette.

A finom tanácsot merész tett kö-

Azonban nemsokára kiderült a turpis- 
ság és a törvény Molnár Ferenczet és ifjt 
Kiss Gábort 3 napi elzárásra, illetőleg 40 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

nyozm

Apjának gyilkosa.
Egy könnyelmű, elzülőtt fiatal ember gj) 

kos merényletet követett el az atyja ellen, aki 
mos a halállal vivődik. Magyar Kapádon tör 
tönt a siomoiu eset, melyről tudósítónk tn 

jelenti:
A gazdag emberek nemtörődömséggel 

nevelte fel Benedek Simon magyar lapádi nagy

ISO t n

Egv

Ma már alig van ország Európában, &í birtokos egyetlen fiát, akit szintén Simonnak

A szultán egészséges.
Konstantinápoly, május 13. (Saját tudósi 

tónktól.) A Iranezi és angol lapokban elterjedt 
hírek, amelyek szerint & ezultán egészségi 
állapota aggodalomra adna okot, alaptalanok. 
A Múltán a legjobb egészségnek őrvend.

A barczelónai zavargások.
Barczelona. május, 13. (Saját tudósítónk 

tói.) A nyugalom ismét helyreállt. A sztrájko 
lók legnagyobb része ismét munkába áll a 
Tégi föltételek mellett. Az elfogott sztrájkoló 
kát szabadon bocsátották és a lapok czenzurá 
ját hatályon kívül helyezték. A rendőrség is 
hí ét elfogott több anarkistat.

Tőzsde.
Goldstern Mór debreczeni tenkiicda licísittes.

— Esti zárlat, —
Búza A májusra . .

» » októberre . .
Rozs 1901. októbeire . . 
Zab 1901. októberre . . 
Tengeri 1901. májusra . . 

.» » júliusra . .
Irányzat lantba.

7.48
7.58
6.70
5.70 
5.30 
5.40

dohány termelés kisebb nagyobb mérvben 
fel ne volna karolva. A legjobb dohányt azon 
ban ma is Kuba szigetén termesztik, hol 
körülbelül 8400 dohány ültetmény van, me 
Ivek évenkint 50 millió korona értékű dohányt 
teimesztenek.

A dohány értéke a dohány levél szaga 
tói, izétől, égési képességétől és szivarrá 
alakítható képességétől függ. Nem kevés be 
folyással van a dohány minőségre a nicotin 
tartalom is, mely a szivarnak súlyát adja. 
Így például, mig a havanna dohány csak 
0.6—1.2 százalék nikotint tartalmaz, addig a 
nehéz magyar kapadohány 3,36 százalék van 
ebbő) a mérges anyagból.

Ila a föld egy évi dohánytermését 740 
millió kilogrammra becsüljük és feltételezik, 
hogy a donány átlag 2 százalék nikotint tar 
Jalmaz, úgy a dohányban nyert nikotin éven 
ként 14.8 millió kilogrammot tesz ki, mely 
nek nagy része ugyan a kezelés által a do 
hányból kivonatik, de azért még mindig ma 
rád benne 2 és fél millió kilogrammnyi, mit 
a dohányosok dohányzás közben szívnak 
magukba.

Sajátságos, hogy a szivargyártás mind 
össze alig van 100 éves és a szivar csak leg 
újabban kezdett igazán széles mérvben elter 
jedni, úgy annyira, hogy mai napság a nyu 
gáti államokban a pipázást már teljesen ki 
szorította. A szivar és czigerettagyártás kü 
Ionosén hazánkban nagy lendületet nyeri, de 
mennyiségre nézve Németországé az elsőség, 
hol több szivart állilanak elő, mint Ausztria, 
Magyaiország, viaszország, Frar cziaország, 
Anglia, Oroszország, Dánia, Hollandia, Belgium 
és Spanyolország összevéve.

A szivar,
május. 13.

A dohány ma már nem éivezeli, hanem 
szükségleli czikk, mely el van terjedve az 
egész világon és nem egy állam pénzügyi 

gazdaságának alapját képezi.
A legelső dohányt Kubából hozták Euró 

pába, hol a benszülöitek a dohánylevelet, — 
melyet tabakonak hivtak,» összesodorták és 
ily alakban füstölték el, 1558 ban don Fran 
cesco Hernandez, 11. Fülöp udvari orvosa 
vitte be az első dohánymagot Portugáliába. 
Eleinte a dohányt gyógynövénykét használ- 
ták és mint ilyent küldte azt Jean Nicot Iran 
czia követ urának, 11. Ferenez franczia király 
nak és Medici Katalinnak.

Ekkori elnevezései [is inkább gyógyá­
szati alkalmazásaira vonatkoztak, mint pél­
dául a Herbe de la Reine Mére, Herbe du 
Grand Prieur, Herbe de Saint Croix stb. el 

^evezések. Csak később vall általánossá az

Törvényszék.
§ Tizenöt éves tolvaj. Margilai György, 

egy alig 15 é\es paraszt suhancz, a múlt év 
szeptemberében gazdájától. Bochholz József 
tői egy 14 korona értékű szűrt lopott. A fia 
tál gonoszlevőt tegnap délelőtt a debreczeni 
királyi törvényszék dr. Oláh Miklós elnöklete 
mellett 14 napi fogházra Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

§ Lopással gyanusitva állott tegnap a 
debreczeni kir. törvényszék előtt Hobt Fe- 
rencz b. újvárosi lakos. Azzal volt vádolva 
ugyanis, hogy I960 októberben Kiss Imrétől 
2 korona áru tengerit lopott el. Azonban 
dr. Udvarhelyi, kir. ügyész nem látia a vád

hívják. Eszes és tehetséges fiú volt as ifjabb 
Benedek Simon. Még fiatal euhancz korában 
hztalmába ejtette azonban a járványos beteg 
ség, melyet könnyelműségnek és mely jobbat 
pusztítja a testet a lelket egyaránt mint a leg 
veszélyesebb nyavalya. Lassan oda jutott az 
ifjú Benedek^ Simon, hogy könnyelmű, tékozló 
szokásairól képtelen volt lemondani a legjobb 

akarat mellett.
Anyja már régebben elhalt és véle elve« 

tette az egyetlen lényt, aki még hatni tudott 
rá. Nagykorúvá lett, apja folytonos unszuláerz 

! kiadta neki az atyai örökséget.
ígérte ugyan a fiú, hogy jobb munkát 

életre tér, hogy hivatalt válal hogy reggeltől 
estig dolgozik, takarékoskodik a pénzzelde ezek 
csak ígéretek maradtak.

A fiú pénzt érezvén kezében belevetette 
magát az esztelen dobzódásha. Ivót mulatott 
kártyázott, mig végre elfogyott az anyai örök 
ség is. Ez talán nem lett volna még baj, ba 
egy csomó kártyaadóság nem keletkezett volna 
utána És ifjú Benedek Simon „úri ember 
volt, akinek ki kell fizetni az adósságát 24 óri 
alatt.

Elment tehát az apjához, hogy pénzt kérjen 
tóle az adéságok kiegyenlítésre. Az öreg Bern 
dek tejtékzott a dühtől mikor megtudta bog) 
fia elköltötte anyai örökséget és hogy azonk: 
vtil még adósságot is csinált.

Eleinte szépen tudott beszélni a Suté: 
Csőndesenludtára adta, hogy pénzt nemednek; 
és szt szeretné ha egyáltblában nem tenné be 
a lúl'óí ihVr'hő Stz smul hflzhn.

aliátogat. 
sorsa föl 
gyakori a 
tagok gy 

Az
kozott v 
tál kiált< 

»1 i
valamik;

Ett 
tikát. a 
náit. m$ 
s egész.' 
»Eddig 
nyekbei 
ban, Re 
Eécsbei 
St® tini 
birokve 

A
pi. a 1 
'ideje ai 
trainin': 
oly naf 
■Föllépt' 
a train 
tartja, 
este sí 

H
kilós é 
a tüdő 
tényez 

Ft
távfut:
evősiti

a lábát többé az apai házba.
De Sin on mm tég nett. Az írig Eíe

dekből keserűség. Kettenesen Csszeszidia fc 
fiút, majd rárohant, hogy kidobja a bjIód, / 
fia erre revolvert rántott és készer rálőrt az 
apjára, aztán elfutott a házból, Az öreg Bent 
dek Simon most haldoklik a fint pedig, t , 
megszökött a csendőr ség keresi.

A birokierstny győztese.
május 13.

Hackensc h nridt György, a bécs 
bír okverseny győztese még egészen hah*

lőtt bűnösségét bebizonyítva, azért a vádat, ember. 1879 ben született Dorpatban, az
elejtette. A törvényszék ennek alapján tel- orosz kelettel peri lark mániában, hol atyja 
mentette Dobi Ferenczet a lopás vádja hivatalnok volt
alól. — I A reáliskolát jó sikerrel végezte s B

§ Hamis járlatlevél. Furcsa vásárt kötött éves korában atyja kívánatéra gyakornt kként 
k őt helybeli atyafi,névszerint Molnár Ferenez | egy péltivári technikai hódiba lépett Le,
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nár Ferencz lovai 
ínak, de nem volt 
olts tehát Kiss az 
lovához olyan jár. 

ö saját nevelése 
)t merész tett kö*

kiderült a turpis- 
Ferenczet és ifjc 

sra, illetőleg 40 ko-

álkosa.
lőtt fiatal ember gy:j 
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Egv barátja meghívása folytán egy este 
ellátogatott egy áthleta clubba s ez döntött 
sorsa fölött. Különben is kedve telvén testi 
gyakorlatokban, rendkívül érdedelték a club­
tagok gyakorlatai.

Az elnök, aki orvos volt, szóba bocsát­
kozott vele s megvizsgálván izmait, bámulat­
tal kiáltott föl :

»fiatalember, ba ön izmait tramirozza 
valamikor a világ legerősebb embere lesz.«

Ettől kezdve rendszeresen aüzte az athe 
■.fikát, a súlyemelésekben uj rekordokat esi - 
néiit. majd ott hagyta a techhnikai irodát s 
s egészen a versenvbirkózásra adta magát. 
»Eddig le nem győzték « Az összes verse­
nyekben, ahol részt vett. Pétervárrott, Párizs 
ban, Berlinben, Hamburgban, Budapesten és 
Öécsben az első dijat nyerte el. Legközelebb 
-5 te tin be s onnét elió 16-án Berlinbe meg 
birokversenyekre.

A trainirozásra nézve azt mondja, hogy 
■;pl. a legutóbbi bécsi mérkőzésnek egész 

dejje alatt mindössze csak kétszer birkózott 
írainingképen Koch kollegájával, még pedig 
olv napokon, amikor ő nem volt a progamon 
Föllépte előtt rendesen nem treiníroz, mert 
a trainirozos a birkózót ugyan gyakorlatban 
tartja, de ki is fárasztja az erőket, melyekre 
este szükség van.

Ila nincsen szerződtetve, körülbelül o 
kilós súlyzókkal gyakorolja magát. Sok függ 
a tüdő kitartásától, ami a birkózásnál fontos 
tényezőt képez.

f okozatosan tovább tartoJO—15 percznyi 
távfutás, kis menési szünetekkel megszakítva 
erősíti a tüdőt.

Az izmok trainirozását a gummi-zsinó- 
rokkal nem tartja előnyösnek.

Fődolog adiüta : reggel egy csésze thea 
1 u. 2 órakor jó és elég bő ebéd s aztán 
semmi az esti munkautánig, mely után dús 
de nem mértéktelen vecsora követkéz

.'it étik, . .
Az alkoholos italokra nézve megjegyzi.

..ágy semmi sem teszi gyorsabban tönkre 
,:5f erőt, mint az alkohol.

debreczent hírlap

Ne hagyd a bűnt büntetetlenü!, intette 
Kázmér. Most még őszednél vagy, vallj ri 
minden I. A többiről felelek én.

Kuvik Kata végerőlködéssel üt fel az 
ágyon s szakadozott hangon monda.

— Kázmér I . . . Meghalok \ ... X mé­
reg . . Tudom hogy nekem készítették !. . . 
Óh . . Mint éget, Istenem ! . . . Hivasd el a 
bírót ... a papot! . . Vallani akarok ! . . .
Elmondok mindent!

— Makkosék nem voltak otthon. Hogy 
a mérgezésnek még gyanúját is elhárítsák 
magukról, elmentek Csorbádra a jegyzőék­
hez. Csupán csak a kántoráé maradt a 
háznál.

A gonoszlelkü Makkosáé oly szándék­
kal hagyta otthon anyját, hogy ha a mérge­
zés kiderül, őt fogják gyanúba.

De az isteni gondviselés nem engedte 
már, hogy a gonosz 
is kövessenek büntetlenül.

Kázmér ugyanis rögtön előhivatta a 
papot és a bírót. Kuvik Kata még eszénél 
volt, bár a méreg erősen hatott.

A pap kérdésére töredező hangon be­
szélt el mindent.

— Megöltek engem, hogy ne legyen, a 
ki tanúskodjék ellenök. Kázmért is meg akar 
ták ölni 1 . . Az átkozottak ! ... Ok mér­
gezték meg az öreg Makkost is ! 
vásárolt meg Makkos László háromszáz to 
fiatért, hogy Vályog mihályra kenjem a cse­
lekedetet ! ... Az Istenre eszküszöm, hogy 
Vályog ártatlan az egész dologban. De még 
az nem elég ! . . . A helység ládáját is velem 
lopatta el ! . . . Oh bár meghaltam volna 
akkor ! . . . Bár megölt volna a jó Boris 
asszony,

Báryueeik díjejabáSyzfrf*
4MDo««

emberek még több bűnt

■.'as« ívnr*

CSARNOK.
A méregkeverők.

— Regény a népéletből —
Irta

57
Péter.Sasiul

Will.
A haldokló vallomása.
Kata megnyugodott, bízott Kázmér 

.gyessegében s hallgatott a dologgal.
Egy napon azonban lesújtó eset hire 

...tette aggodalomba Kázmért.
— Kuvik Kata, mintha villám sújtotta 

volna le, úgy (elbukott az udvaron s ver­
gődve, sikoltva, tajtékzó szájjal hányko­
lódott

Kázmér hirtelen kiszaladt s a menyecs­
két ölue kapva vitte be az ágyra.

— .1 aj ! Jaj! Mi lelt 7 . . . Mi bajom 7
A belem megég I - sivalkodott a mé­

rv ecske. , , ,.Veresfalvi azonnal felismerte a bait. 
Kuvik Kata meg volt mérgezve.

_ Véged van, Kata ! — monda neki. —
Megmérgezlek a gazemberek.

A menyecske holtlialoványnya lett. A 
cv ál tóti félelem érzete «(kábította.

Sltiallgatott kissé, de hirtelen ismét ősz ; 
szeszedte minden erejét

— Nem viszem el telkemen a bűnt, 
megváltok mindent. Mikor a ládával a kert 
alatti tónál levő kis hídon jöttünk át, Boris 
asszony egy baltávsl leütötte Csőröge Petit.
A gonosz ember belezuhant a vízbe a vas­
ládával együtt. Még most is ott van az. Én 
elszaladtam, de Boris asszony utóiért. Le­
nyomott a földre és fojtogatni kezdett. Ek­
kor jött oda Makkos László. Szörnyűség az, 
a mit tett 1 . . . Megölte testvérét s belevon- 
szolta a tóba. Azért, nem találják sehol Boris 
asszonyt.! . . . :

Csonka László egész testében elborza- , 
dott Kuvik Kata vallomásán.

— Ne szenvedjen az ártatlan miattam 1 
— hörgé a boldogtalan. — Bíró uram, men-| 
jen a törvényre és jelentse be a dolgot, 
hadd szabaduljon a szegény Vályog Mi-,
liály ! ,

Veresfalvit nagyon meghatotta a szeren­
csétlen nő kínlódása. Hogy igv maga előtt , 
látta a halált, elborzadt az szörnyű ember, j 
Eszébe jutott elkövetett bűne Oiabomlt « 
Kuvik Kata betegágyára s megtért szívvel;
re hegé : ,

— Istenem van-e nálad szamomra irga-, 
lom * . . . Óh csak addig éltess, rnig strives ; 
bűneimet le vezekel etil s bosszút altok Mák - > 
kos Lászlón Kuvik Kata megmérgezéseért ! ;

A halát tusáját vívó nőt feloldotta bűnei 
bői Isten szolgája, mialatt a bíró feljegyezte 
a haldokló vallomását.

— Szörnyű kin marczangolta a rossz 
útra tével vedelt nőt. Hosszan tartott vívó­
dása a halállal. Végre alkonya!tájon kilehelte 
lelkét.

Nyomorult volt a földön s nyomorultan
halt el. , , ,

Hja ! Isten nem ver bottal, de mégis 
súlyos az iii. se. Megbünteti ő az álnokságban 
tárókat előbb-utóbb.

A hamisan esküvő Kuvik Katát is utói 
érte büntetése. Mikor eltemették, csak egy 
köny sem Az tata meg koporsóját..J I.*: ,,, ,1 „ H tmhm virulni
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Valódi csakis a
DIENES J. C,„

Eszeken, felsővaros
1 tégely eszéíi arczkenoc» Ära 7Ö fit. ós I kor. 
1 dalt. Sialvato --szappan „ - • I korona 
1 tógelv kézi paszta ... I „ 26 tilt.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor. 
tizen czíkkolc mentek minden arutmas alkatrészek 
tői és megfelelnek tökéletesen a 71,OU. számi R. 

m. rendeletnek.
Főraktár : BUDAPESTEN :

X ö r ö k. .1 ó z *3 et
gyógyszerész

VI., Király utcza 12, és Atttirissy ut 29.

Ki is tudott 
gonosz teremtést 7

(Folyt, köv.)

volna siratni egy oly

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém at kötöttség tu tornásim; 

adni, hogy czipö, vnl&mmt férfi, ^ not dívái • 
üzletünket mai naptól a

Piac*-utcza 65. szám
hátba be-alá, (Miklós utcza sarok), Ciégely 

lyeitűK á'.
Raktárunkat a legújabb divaSit 

dúsan felszerelve, tovaohr» is a
árukkal

LEGOLCSÓBB ÁRAK
mellett árusítjuk.

Székely
Tisztelettel
Jenő és Társa,

EHi i



Üzlet átadás miatt
női divatáruk 

selyem, gyapjú és mosó kelmék, 
bútorszövetek, szőnyegek

kivételes olcsó áron
adatnak el

Maradékok feleáron.
Kunz József és Társa

czégnél, kistemplom bazár
3708 sz. tkv.
1901.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint] 

tkvihaióság 1 észéről közhírré tetetik hogy 
Klein Kiss Ignácz végrehajtatnak Nagy 
János elleni végrehajtási ügyében a Deb 
lecztni kir. tszék. a Debreczeni kir. jbiró 
ság (erü'etén levő s a M. Pércsi 1137 
stjkLan A I. 2—5 sor. 1071 6, .11206
1470 6 és 1509 a hrsz. ingatlai okból a 
Nagy Jánost illető fele részére 438 kor. 50 
fillérben rovábbá a M Pércsi 1072 ik szíj 
kban A I 1--4 sorsz. alatti 972 a 1212 a 
1377a és 1673 d. hisz. ingatlanokra 370 

koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén an 
nak topánt-tosilására határidőül az 1901 
évi Julius hó 10 ik napjának délelőtt 9 
Órája. M. Pércs község hazára ezennel ki 
tűzetik. Kikiáltási ár a fentebb kitett be 
csér, azonban az árverésre kitett ingatla 
nők szükség esetében a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10% készpénzben avagy az 
1881 LX. t. ez. 170 § éltein kbe n a bá 
natpénznek a bíróságnál eiőleges elhelye 
zéserői kiállított szabályszerű elismerényt a 
kiküldőinek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kit. törvényszék mint thvi. ható 
ságnál és M. Pércs község előjáróságánál 
tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkv. hátságnál 1901. év április9 én.

Harsányi Gusztáv.
kir. törvényszéki biró.

leruolendt
Czipökenöcs, a !egjobb lénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ád és a bőrt 

Alapittatott 1832. tartóssá teszi. Mindenüt kapható.
Gyári raktár: Wien., I. Schulerstrasse Nr. 21.___________

mbb szépig és egészség.

Kinek van szeplője?
pattanás vary lármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
fele világhírű

Serail-arvzkenőesüt,
mely az arezbőrt rövid időn fehérré, tisz- 
lává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 
fill, Egy kis tégely ára 70 fill. Serail 
szappan egy drb. 70 fill., Serail-hölgyper 
egy doboz 1.40-fil. Kitűnő és valódi Epe­

szappan egy drb. 80 fill
A t. ez. lizintég szives figyelmébe c jeniünk,

n ('jegt< ytl vonnak el létre, mely az rnadi szabadságszobrot dbidzolja

Kapható: Eozsnyay Mátyás gyógytáröban Arad Szabadsági
valamint minden magyarországi gyógyszertárba.]

Idegesség,
vérszegénység

éa az ebből származó bajok ellen legbiz- 
tcsabban hat Rozsnyay

Vasaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, batásibrn minden hasonló ké 
sziimér.yt felül múl. Egy üveg era 2 kor. 
10 till. 6 üveg írsreo küldve 12 kor. 1 SS fii

hogy mindezen készítményeink törvényesen lejegyzett

(f ( MIMI •( «MtMUUVIMIMMIfWeme '
W> ~

Egyedüli gyógyfürdő,

Vasúti állomás Hosszú pályi, minden vonat érkezésekor 
kocsi áll rendelkezésére a közönségnek.

mwm®
*it

mely biztosan gyógyítja a görvély kórt, s annak következményeit csont- 
szu, csontvelőlob, összezsugorodott Ízület, stb. minden nemét a kösz-- 
vényes, csnzos bán1alma»at, báimiféle bőibajokat, továbbá sápkór, máj, 
lép, vese, és belső daganatokat s különösen női és féifi bajokra leg­
kitűnőbb hatású az Ljjonnan átalakított és berendezett 200 év óta fennálló

A KONYAK! SÓSTÓFÜRDŐ
megnyitás irAjus hó 5 én.

A vasúti jegyek mindig Hosszu-Pályi állomásig váltandók.
Alulirotit Zima József, ki a szilácsi négy gyógyfürdőt 27 éven át «^ közön­

ség megelégedésere kezelte, minden tekintetben igyekezni fog, hogy a Konyáő 
Sóstó lürdőbsn is a köiónrég magas igényeit úgy jól berendezett lakássah 
vvbmirt egészség“» eleiekkel és italokkal jutányos «rak mellett kielégítse 
Fürdőrovés Dr. MÓBICZ EBNŐ poosaji tb járáeorvos.

Villany, massage, tej, és savó gyógymód.
Zima József.

fürdő-igazgató.
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Singer varrógépeid nélkülőzhotetlenek a háztartás és iparban.
Sin gór’ v «. r* jr* o gó f> <> k*. mintaszerűek szerkezet és kivitelben,
Singer varrógépek a gyárüzemben legelterjeditebbek.
Singer varrógépek utólérhetetlenek szolgálati képességben és tartósságban. 
Singjer* varrógépek a divatos mühimzésro a legalkalmasabbak.

-■ ~»® «»S* S SB i sím m
«1 1 "’WjPBt'S 4»!^ HTM - mm "Ba S mmm m

"AT’Ilá.g-lciö.llitáie 
CáurÍB 1900.

A ^'jlHWvr /~Vx varrógépei világhírüket a kitűnő minőrég és nagy szolgáltatási képességnek ki 
XX K_ Ill^'-1 XIf, ík, mik kezdettől lógva összes gyártmányait kitüntették, A folyton emel­

kedő ehdés, az előkelő kiiüntetéeek minden kiállításon és majdnem 60 évts fennállása a gyárnak a legbizto­
sabb garantziák gépeink jóságáért.

Singer elektro motorok, különösen varrógépek hajtására, minden nagyságban

Singer Co, varrógép részvénytársaság
Debroezen, Piacz-utcza 42.

Del uczen, nyomatott Kutast lnne könyvnyomdájában.


